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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 9412 Poseł na Sejm RP Lidii Czechak, w sprawie zmiany 
z wójta, burmistrza, prezydenta miasta na starostę - organów właściwych do prowadzenia 
postępowania administracyjnego dotyczącego naruszenia stosunków wodnych na terenie 
nieruchomości, przedstawiam poniższe informacje. 

Ministerstwo Infrastruktury na obecnym etapie nie identyfikuje potrzeby wprowadzenia 
zmiany w zakresie zaproponowanym w ww. interpelacji, z następujących powodów. Do 
Ministerstwa Infrastruktury nie zgłaszano dotychczas problemów opisanych 
w ww. interpelacji, w szczególności problemów ze zbieraniem danych od organów 
architektoniczno-budowlanych na temat wykonanych prac.

Należy wskazać, że zmiana stosunków wodnych może wynikać z różnych działań 
(nielegalnych i legalnych), mogących wymagać różnych zgód budowlanych, zgłoszeń, 
pozwoleń na budowę, które są wydawane przez różne organy architektoniczno-
budowlane (starosta, wojewoda, Główny Inspektor Nadzoru Budowlanego), albo 
zwolnionych z obowiązku uzyskiwania takiej zgody budowlanej. W związku z powyższym 
tylko w niektórych przypadkach dodatkowe informacje posiadane przez starostę mogłyby 
być przydatne w postępowaniu w sprawie naruszenia stosunków wodnych. 

Warto dodać, że organ administracji publicznej prowadzący postępowanie na podstawie 
przepisów ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego 
może wystąpić o odpowiednie dokumenty do innego organu prowadzącego sprawę. 
W związku z powyższym istnieją obecnie odpowiednie instrumenty prawne pozwalające 
odpowiednio zebrać niezbędny materiał dowodowy. 

Jednocześnie informuję, że Ministerstwo Infrastruktury jest otwarte na wszelkie 
usprawnienia i ułatwienia dla działalności samorządów i poddaje analizie na bieżąco 
problemy zgłaszane przez stronę społeczną, w tym jednostki samorządu terytorialnego. 

Z poważaniem,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie.
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